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KURS
MATURA ROZSZERZONA
czesc 2

LEKCJA S5
Funkcje

ZADANIA NA ROZGRZEWKE
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Zad. 1

Wyznacz dziedzine funkcji:

X+1
f(x)=
a) f(¥) x?—2x-3
b) f(x)=vx’-4
1
¢ f(x)=
(x) 9—x°
2
d f(x)=24+3x—1- "<
) (X) x+ X+4

Zad. 2

Wyznacz miejsca zerowe funkcji:

a) f(x)=x>+2x*-8x

x> -1
°) 1:(X)_x2+1
X +5X+6
o F(x) x> +2x-3
X2+ X+2
A i oy vy
e) f(x)=+/x"-4x
f) f(x)=3"-1
g) f(x)=log,x+1
h) f(x)=x"-5x>-36
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Zad. 3

Wyznacz wartos¢ parametru m, dla ktérego punkt A nalezy do wykresu funkcji f :

a) A=(12); f(x)=x"+m
b) A=(-210); f(x)=3"+1
_ m
o A=(V2,242); f(x)="
d) A=(-11); f(x)=x"-mx*+m

Zad. 4
Zapisz wzér funkcji opisanej stownie, wyznacz jej dziedzine i zbiér wartosci:

a) Funkcja f kazdej liczbie naturalnej przyporzagdkowuje jej dwukrotnosc.
b) Funkcja f kazdej niezerowe;j liczbie rzeczywistej przyporzadkowuje jej odwrtonosc.
c) Funkcja f dtugosci boku szesciokata przyporzgdkowuje pole tego szesciokata.

d) Funkcja f ilosci bokéw wielokata przyporzgdkowuje ilos¢ jego przekatnych.

Zad. 5

Wyznacz wzér funkgji liniowej, o ktérej wiadomo, ze:

a) jej wykres przechodzi przez punkty A=(3,6) oraz B =(5,2)

b) jej wykres przechodzi przez poczatek uktadu wspotrzednych i jest nachylony do osi
OX pod katem 45°

c) jej wykres przecina 0$ OY w punkcie o rzednej réwnej 4, a jej miejscem zerowym
jest (—2)

d) jej wykres jest réwnolegty do wykresu funkcji y =3x—1 oraz przecina 0§ OX w
punkcie o odcietej rownej 2

e) jej wykres jest prostopadty do wykresu funkcji x+y—3=0 i przecina 0§ OY w
punkcie (0,5)
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Zad. 6

Wyznacz miejsca zerowe, wspotrzedne wierzchotka, réwnanie osi symetrii, zbidr wartosci,
maksymalne przedziaty monotonicznosci, przedziaty, w ktérych funkcja przyjmuje wartosci
dodatnie, wartosci ujemne:

a) f(x)=2x*-4x-48

b)  (x)=—(x- )(X 4)

0 1(x)=(x-5+

d) f(x)=-x*+6x-9
Zad. 7

Wyznacz najmniejszg i najwiekszg wartos¢ funkcji kwadratowej w przedziale domknietym:

a) f(x)=3x*-6; xe(-1,4)

b) f(x):—2(x+1)2+3; xe(2,5)

o) f(x)=—(x+5)(x-3); xe(-30)

d) f(x)=2x"+8x-3; xe(-6,-2)
Zad. 8

Wyznacz wzér funkcji kwadratowej, o ktérej wiadomo, ze:

a) jej wykres przechodzi przez punkt (0, 6) , 0Sig symetrii jest prosta Xx=4, a zbiorem
wartosci jest przedziat (2, +)
b) wartos$¢ 5 osigga dla argumentéw (—2) oraz 4, a jej zbiorem wartosci jest przedziat

(-=.8)

c) miejscami zerowymi funkcji sg 1 i 2 oraz wykres funkcji przecina os OY w punkcie
(0.-2)

d) jej wykres powstat w wyniku przesuniecia réwnolegtego wykresu funkcji y =4x* o
wektor [2,-5]

KONIEC
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